

南阳有一群救助流浪猫狗爱心人士

暖暖的爱 让“毛孩子”们拥有一个家

□本报记者 张戡 文/图



爱心人士在拆狗粮

在位于宛城区溧河街道的萌宠绿洲救助小院里，爱心救助人士景女士坐在门口整理爱心人士送来的犬粮，10多只小狗围在她身边，摇着尾巴转来转去。看着这些黏人的毛孩子，景女士满眼宠溺，不由自主地露出笑容。

这个救助小院，是700多只流浪猫狗的“家”。景女士告诉记者，这里是这些流浪猫狗的第三个“家”，为了让它们过上安稳的生活，又不打扰他人，爱心救助点已经三次迁徙。

小小院子 让700多只流浪猫狗拥有一个家

“这里的小猫小狗，大部分是被遗弃的，有的是因为患病被遗弃，有的是因为主人准备要孩子、到外地工作被遗弃。另外，有的是因为主人遛狗不拴绳丢走的，有的是爱心人士从狗贩、屠宰店那里救下的。”说起这些流浪猫狗的遭遇，景女士满是怜惜。

“来到这里的小猫小狗，首先要做健康检查，然后还要打疫苗。至于小母猫和小母狗，还要做绝育。直到确认完全健康以后，它们才能住进猫舍犬舍。那里面的小猫小狗都是健康的，如果新来的小猫小狗有传染病，那可不得了。”景女士告诉记者，“这些费用，都是爱心人士自发自愿出的，一些动物医院也会免费或者半价收费。

不过，我们救助的小猫小狗实在太多了，花销非常大，我们尽可能自己买疫苗自己给它们打，能省一点是一点。”

除了健康检查和疫苗接种，猫粮狗粮也是一笔很大的开支。“小家伙们的口粮，有爱心人士捐赠的，有我们团队每人每月出钱买来的。每天，我们还自己动手给小家伙们做饭。”景女士挥了挥手里的犬粮，又指了指院里的灶具，笑着告诉记者，“我手里拿的就是爱心人士捐赠的肉类零食，可以添加到我们做的饭里面，给小家伙们改善一下生活。”

说话间，一位女士捂着手走了过来，指缝里滴着血。她给一只刚来的流浪小狗接种疫苗，一不小心被咬伤了。另外一位爱心

人士李女士一边给她处理伤口，一边向记者介绍，“她在一家事业单位工作，几乎每天都过来照顾这些小猫小狗。这种情况，在我们这里不算啥，被小家伙抓一下咬一下，那是家常便饭。”

“我们这里的很多爱心人士，都是在喂养小猫小狗的过程中体验到了陪伴的快乐。小猫小狗陪伴我们十几年，不仅仅是我们的伙伴，更是我们的一种精神寄托。这样的经历，让我们聚在了一起，救助这些流浪小动物。现在，我们已经在抖音和微信上建了七八个动物保护爱心群。像我们这样的爱心团队，咱们南阳还有不少，我们希望有更多爱心人士加入进来，一起保护这些流浪小动物。”景女士说。

温暖关爱 让“毛孩子”们的生活越来越好

位于中心城区中州大道与文化路交叉口初欣动物医院，与多个流浪猫狗爱心救助团队都有合作，不仅为患病流浪猫狗提供成本价治疗，而且每月提供6个免费绝育名额，有时候也会收容、救助和领养流浪猫狗。

开办初欣动物医院的动物医生孙文静告诉记者：“现在，流浪猫狗爱心救助大多属于民间救助。我认为，最重要的是，大家在养小狗以前，一定要做好功课，尤其是心理功课，真正准备好了，再去养它们。要知道，陪伴小猫小狗，需要十几年时间。同时，要科学喂养，让小动物不生

病、少生病。还要做绝育，因为猫狗的繁殖力很强，不能让它们过度繁殖。另外，遛狗的时候一定要拴绳，避免它们跑丢，也避免造成不必要的麻烦。”

在初欣动物医院里，记者看到一个猫舍上挂着写有“免费领养，男孩，已绝育”的牌子，猫舍里住着一只小猫。孙文静告诉记者，这是一只流浪猫，一位爱心人士在自家院子里发现了它，不愿看着它四处流浪，缺食少水，无处安身，还容易生病，就把它抓住送了过来。孙文静给它做了健康检查，接种了疫苗，并做了绝育，随后在群里发了信息，希望有爱心人士前来领养。送它来

的爱心人士表示，如果没人领养，就由他领养。

“我们对领养人是有要求的，希望小动物们在那里能够安全、健康地生活。”孙文静说，“现在，群里已经有人表示愿意领养它了。”

听着记者与孙文静的谈话，小猫似乎知道了自己的未来已经有了安稳的着落，在猫舍里舒服地伸了一个懒腰。孙文静笑了：“现在，有爱心的动物保护人士越来越多，人们对小动物们也越來越友善。我们相信，在大家的共同努力下，小动物们的生活一定会越来越好。”③1

我和我的城市·新城往事①①

百姓讲述“共建共享卫生城市”

共建卫生城市 共享美好生活

大道至简：自创建国家卫生城市启动以来，南阳全市上下团结一心，不懈努力，人人参与、共同创建，一幅“天更蓝、水更清、空气更新鲜、环境更整洁、道路更畅通、小区更宜居、人民更健康”的美好图景正在变为现实。我家住在车站北路附近，以前家门口的农贸市场、五小门店卫生管理不规范，部分街道占道经营、车辆乱停乱放问题突出……卫生城市创建以来，家门口的农贸市场大变样，来买菜跟逛超市一样整洁舒适，一点异味也闻不到。

叮当：爱上一座城，始于颜值，终于品质。作为初来南阳的外地人，我和朋友第一次来打卡便爱上了这里。今年月季博览会期间我们到南阳游玩，在我们手机的镜头下，南阳之美，美在月季怒放的芬芳、碧水蓝天的风景、干净整洁的市容、热情友善的市民……让我感觉到南阳是一座朝气蓬勃、文明卫生的城市。游玩结束，大家都发出了“还想再来”的感叹。

春风里：集众智事无不成，聚合力业无不兴。自全国卫生城市创建以来，生活在这个城市的人们可以说是全民动手、人人参与，拿我身边经常能见到的一幕来说，在社区、街头，时不时有志愿者们身穿红马甲，手拿扫帚、垃圾袋、镊子等清洁工具，清理住宅楼、周边道路、绿化带等责任范围内卫生死角，将墙面上的广告、花坛中的塑料袋、路边的纸屑烟头等一一清除，为我们提供一个干净、整洁的生活环境。

朝阳：作为土生土长的南阳人，我是切身感受着身边日新月异的变化。在我的心目中，南阳的好，好在推窗见景、出门见绿，人居环境日益优化，医疗卫生资源丰富优质，宜居宜业。初秋时节，走在大街小巷，道路宽阔平整，景观苗木在绿化带中摇曳，城市景观相映成趣，这些可感可触的变化，让我深刻感受到城市正向着美而行。③1

下期话题：“共建共享园林城市”。投稿方式：1.拨打本报新闻热线 63505005；2.扫描二维码，添加《南都晨报》公众号，在“晨报聊吧”消息下发表评论；3.发送评论至邮箱 nyndcb@sina.com。期待您的参与。

(本报记者 曹蕊 整理)



南都晨报官方微信

